
行 事 名 :
開 催 月 日 :
開 催 場 所 :
行 事 責 任 者 :
参 加 者 人 数 : 23名

主　　　催 : 埼玉県化粧品工業会

当日の内容

1.　出席者紹介。参加メンバー変更について（事務局）

　⇒別紙参照（アリミノ　境野様・鈴木様よりご挨拶）

2.　開会の挨拶（井村委員長より）

　⇒井村委員長より開会の挨拶が行われた。

3.　会長挨拶（中林会長より）

　⇒中林会長より開会の挨拶が行われた。

4.　最近の薬務行政について（薬務課様より）

　・岡地副課長様よりご挨拶が行われた。

　・薬務課様より、オンライン申請・届出について説明が行われた。

　⇒詳細は別紙参照

5.　薬事研修会について（事務局）

　1)実施結果報告

　⇒事務局より薬事研修会の実施結果報告が行われた。

　⇒詳細は別紙参照

当日の様子

ZOOM開催

中林　冶郎

埼玉県化粧品工業会行事報告書

作成日:2022年　3月　14日

　　　  作成者:コーセー　飯島　崇詞
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埼玉県化粧品工業会 第84回薬事情報交換会
. 2022年 3月10日（木）　15：00-16：00

Web(ZOOM)

（敬称略）

氏　　名 出欠 備考

 医薬品化粧品生産指導担当 主幹 木 元  康 博 出席

 医薬品化粧品生産指導担当 主査 鈴木　智善 出席

 医薬品化粧品生産指導担当 主任 野村　和 欠席

 医薬品化粧品生産指導担当 技師 杉山　りさ 出席

埼玉県保険医療部　薬務課　副課長 岡地　哲也 出席

会長  （株）コーセー 中 林  治 郎 出席

委員長  （株）資生堂 井 村  竜 朋 出席

副委員長  アイカーケミカル㈱ 淺 井  俊 雄 出席

 （株）アリミノ                  境野　敦 出席 退任

 （株）アリミノ                  鈴木　聡 出席 新加入

 （株）アルビオン 坂 元       衛 出席

 （株）アルビオン 棟 方  温 志 欠席

  石田香粧（株） 石 田  拓 哉 欠席

 （株）コーセー 山 口  徳 子 出席

 （株）コープクリーン 片 野  浩 克 出席

 彩資生（株） 伊 東　洋 幸 出席

 彩資生（株） 野 村  彰 信 出席

 （株）資生堂 佐 野  成 爾 出席

  東洋エアゾール工業（株）　　  遠 藤  和 弘 出席 　　

 (株)ペリカン石鹸 坂 本  千 秋 出席

福 田  純 一 欠席

狩 野　秀 道 出席 活動紹介

浅 井　　 智 出席 活動紹介

 （株）コーセー 仁 平  守 路 出席

 （株）コーセー 飯 島  崇 詞 出席

 （株）コーセー 須藤　ゆかり 出席 新加入

 （株）コーセー 宮 田      徹 出席
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令和4年3月10日

・オンデマンド配信期間 2022年(令和3年)2月1日～2月15日

・URL配信数 会員　　76社

一般　　80社 合計　　156社

・セミナー延べ参加人数 1,112名

・セミナー延べ閲覧回数 1,619回

・講師 1.埼玉県保健医療部薬務課 脇田主幹　　野村主任　　杉山技師　　

2.埼玉県化粧品工業会活動紹介 ケミコスクリエイションズ株式会社

浅井氏

・アンケート回答者数 140名

1.　参加者プロフィール

1.1　会員/非会員 2019年は会場開催

2019年

100名 73.5% 100名 73.5% 69.7%

32名 23.5% 32名 23.5% 23.9%

4名 2.9% 4名 2.9% 6.1%

136名 100.0% 136名 100.0% 100.0%

1.2　主要職種

2019年

①研究開発 18名 13.4% 18名 13.4% 15.2%

②商品企画･開発 6名 4.5% 6名 4.5% 2.4%

③生産技術 3名 2.2% 3名 2.2% 3.6%

50名 37.3% 50名 37.3% 29.7%

⑤薬事 12名 9.0% 12名 9.0% 9.1%

⑥製造・生産 17名 12.7% 17名 12.7% 20.0%

⑦物流 6名 4.5% 6名 4.5% 0.9%

⑧販売・営業 3名 2.2% 3名 2.2% 6.7%

⑨管理・経営 18名 13.4% 18名 13.4% 8.8%

⑩その他 1名 0.7% 1名 0.7% 3.0%

　　　　計 134名 100.0% 134名 100.0% 100.0%

2.　参加回数

2019年

①今回初めて 8名 12.7% 8名 12.7% 43.6%

②２回目 17名 27.0% 17名 27.0% 14.5%

③３回目 19名 30.2% 19名 30.2% 7.3%

④４回目 2名 3.2% 2名 3.2% 7.3%

⑤５回以上 17名 27.0% 17名 27.0% 27.0%

　　　　計 63名 100.0% 63名 100.0% 100.0%

③不明

2021年度　薬事研修会アンケート集計結果

全体 回答者数

①埼化工会員会社

②非会員会社

　　　　計

全体 回答者数

④品質管理・品質保証

全体 回答者数
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3．講演内容について

 3-1)　最近の薬務行政について　　脇田主幹　　野村主任　　杉山技師　　

・審査業務及び最近の通知について

・立入調査における指摘事項及び違反・回収事例について

・ハラール化粧品に関する県の取組

①理解度 

2019年

①良く理解できた 31 25.6% 31 25.6% 38.5%

②ほぼ理解できた 78 64.5% 78 64.5% 43.3%

11 9.1% 11 9.1% 12.4%

1 0.8% 1 0.8% 1.8%

121 100.0% 121 100.0% 100.0%

②講演時間

2019年

①短かった 0 0.0% 0 0.0% 3.0%

②やや短かった 6 6.1% 6 6.1% 23.6%

③丁度良かった 63 64.3% 63 64.3% 57.3%

④やや長かった 21 21.4% 21 21.4% 3.3%

⑤長かった 8 8.2% 8 8.2% 0.0%

98 100.0% 98 100.0% 100.0%

○ご意見・感想等

・高評価、感謝、納得の肯定的なご意見　・・・ 37 件

・残念点、要望、質問等の気づきのご意見　・・・ 4 件

・強い不満、批判等の厳しいご意見　・・・ 0 件

・上記のグルーピングが困難なその他意見　・・・ 0 件

（合計 41 件）

ご意見内容　○良かった点　　●要望・改善点
○とても丁寧な説明で、分かりやすかった。理解できた。良かった・素晴らしかった・参考になった・勉強になった。(30件)

　 (要点が絞られていた。事例があり理解しやすかった等)

○製造販売後安全管理業務の流れなど、省令を読んだだけではあまり理解できていなかったが、フローチャートで示してくれ

　 たので具体的な流れを理解することができた。

○薬事行政の最近の動向と注意点や回収事例紹介による見落としがちの注意点の紹介等大変参考になる講演でした。

　 また、ハラール化粧品への埼玉県の取組み紹介を拝聴でき、2月開催予定の講習会に参加しようと思いました。

○コロナ禍であまり通知等に留意していなかったので現状を確認できました。　参加してよかったと感じています。

○自分の業務とは直接関わりがない分興味を持って拝聴させていただきました。届出を忘れるなどミスができない業務で大変な

　 お仕事だと思います。知らなかった内容もあり今回の機会をもらえて良かったです。

○今回は新型コロナのためにこのような運用になりましたが事前にテキストもいただいており、今までの講習会と遜色なく

　 受講できた。

○オンラインになったことで、いままでは対面でないと聞けなかったお話をきけるので、大変よかったです。聞き返すこと

　 もできた。

○押印は書類作成の中でも大変な作業であるので、削除されたことが印象的でした。

●話すペースが速く、メモを取ろうとしても追いつきませんでした。

●オンライン提出について、厚労省ＨＰにて確認ということでしたが県へ提出する届出の注意点等は触れてほしかった。

●届出等のオンライン提出についてもう少し詳細な内容が知りたいと思いました。

●立入調査の指摘事項については、今後も継続してほしい

全体 回答者数

③一部理解出来なかった

④あまり理解出来なかった

　　　　計

　　　　計
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 3-2)　活動紹介 「GMPへの取組み」

ケミコスクリエイションズ株式会社浅井氏

①理解度

2019年

①良く理解できた 59 42.4% 59 42.4% 51.5%

②ほぼ理解できた 75 54.0% 75 54.0% 43.0%

5 3.6% 5 3.6% 3.0%

0 0.0% 0 0.0% 0.0%

139 100.0% 139 100.0% 100.0%

②講演時間 

2019年

①短かった 0 0.0% 0 0.0% 3.0%

②やや短かった 8 5.7% 8 5.7% 4.5%

③丁度良かった 106 75.7% 106 75.7% 68.8%

④やや長かった 22 15.7% 22 15.7% 5.5%

⑤長かった 4 2.9% 4 2.9% 17.6%

140 100.0% 140 100.0% 100.0%

○ご意見・感想等

・高評価、感謝、納得の肯定的なご意見　・・・ 39 件

・残念点、要望、質問等の気づきのご意見　・・・ 5 件

・強い不満、批判等の厳しいご意見　・・・ 0 件

・上記のグルーピングが困難なその他意見　・・・ 0 件

（合計 44 件）

ご意見内容　○良かった点　　●要望・改善点
○大変に素晴らしく、参考になった。わかりやすかった。勉強になった。(31件)

○GMPに対する理解と取り組みが分かる内容であった。

○化粧品製造所の立ち上げからの経緯やご苦労された点がよくわかりました。表示、掲示のお話は弊社でもよく確認してみたい。

○より徹底された管理システムを実現されている製造所の事例を学ぶことができまして、非常に有意義でした。今後も何かご縁が

　 ありましたら、また管理体制等含めて、お話を賜りたく存じます。

○しっかり対策されているのが伝わってきました。

○目標を決めて活動していることが良かった。

○説明がゆっくりで分かりやすく、苦労した点が理解できた。

○ISO22716取得おめでとうございます。

〇時間があれば教育訓練への取組みも聴いてみたかった。

●今後も、22716の審査や改善についてのご報告をお願い致します。

●GMP準拠の施設を整えるのは非常に大変だと改めて感じた。どのくらいのコストを要したのかお聞きしたかった。

●作業服の洗濯は個人任せなのか頻度、保管方法など細かい点も伺ってみたかったです。

●ISO２２７１６取得に向け、もうすこし苦労話もお聞きしたかった。

　 また、取得することで、海外OEM先はどういった印象をもつのかお話を聞いてみたかったです。

全体 回答者数

③一部理解出来なかった

④あまり理解出来なかった

全体 回答者数

　　　　計

　　　　計
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4．運営について

4-1)　開催方法について

118 85.5% 118 85.5%

15 10.9% 15 10.9%

③その他 5 3.6% 5 3.6%

138 100.0% 138 100.0%

○ご意見
●今後もWEB開催を強く望みます。(2件)

●大手企業さんに比べ我々の様な中小零細企業は、会場開催の場合、少人数（１～２名）しか出かける事ができないので、

　 今後も今回の様な、いつでも・どこでも・誰でも勉強ができるWEB開催をお願いします。

●会場ではなくオンデマンドでの配信で時間にとらわれずに配信期間中にじっくりと拝聴することができて大変良かったです。

　 わかりにくい所や聞きなれない言葉が出た時も一度停止して調べることができるので内容が理解しやすかったです。

●自分のスケジュールに合わせ、数回に分けて視聴できるので、今後ＷＥＢ開催を望みます。

●新型コロナに関係なく、今後もwebが良い。受講者の自由が効くので。

●今後、人が多く集まる研修会やセミナーなどは、今回と同じ様なウェビナーがいい。withコロナの時代が当面続くと思うので。

●何度も繰り返し視聴出来る事や自分のスケジュールに合わせて視聴出来るので、今後は、会場開催をやめて、是非web開催

　 お願いしたい。

●WEB開催（配信）だと時間を調整しやすく、部署内皆それぞれで視聴する事ができた。

●セミナー会場への移動時間がない。また、視聴可能な期間があるため、予定に合わせた受講が出来るため。

●今後もウェビナーを希望します。

●コロナに関係なく、今後もｗｅｂでお願いします。

●これからの時代、こうした研修の会場開催は、有り得ないと思います。

●今後も時間や場所に縛られないWEBでお願いします。

●往復の時間がないし、社員で勉強できます。

●新型コロナウイルス感染症の状況をみながら、人数を制限しながら会場での開催を検討いただければと思います。

4-2)　資料について

2019年

58 42.6% 58 42.6% 30.9%

44 32.4% 44 32.4% 37.9%

33 24.3% 33 24.3% 20.6%

0 0.0% 0 0.0% 2.1%

1 0.7% 1 0.7% 0.3%

136 100.0% 136 100.0% 100.0%

4-3)　その他全体的に

2019年

①大変良い 73 52.1% 73 52.1% 15.8%

②まあ良い 44 31.4% 44 31.4% 32.1%

③普通 21 15.0% 21 15.0% 29.7%

④やや悪い 2 1.4% 2 1.4% 4.2%

⑤かなり悪い 0 0.0% 0 0.0% 0.9%

140 100.0% 140 100.0% 100.0%

全体 回答者数

　　　　計

　　　　計

回答者数

③普通

④やや悪い

⑤かなり悪い

　　　　計

全体

②まあ良い

①WEB開催（配信）が良い

②会場での開催が良い

全体 回答者数
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5.今後ご希望するテーマや講師がございましたらご自由にお書き下さい

(各講演に対するご意見･感想、運営面等書ききれない時もお書き下さい)

○ご意見・感想等

・テーマの要望　・・・ 19 件

・開催方法に関するご意見　・・・ 6 件

・残念点、要望、質問等の気づきのご意見　・・・ 0 件

・強い不満、批判等の厳しいご意見　・・・ 0 件

・その他 1 件

（合計 26 件）

ご意見内容　○テーマ希望　　●要望・改善点
○GMP

○海外戦略やブランド戦略のテーマ

○『今後の化粧品業界の展望』などのテーマを希望する。将来に向けて、今何をすべきか？また、どんな事を考えなければ

　ならないのか？

○今回の様なテーマで継続して頂ければと思います。(3件)

○可能であれば、多くの他社事例を聞きたい。

○支障がなければ、薬務課さんの各社情報（監査実態内容）について、もっと聞きたい。

○海外工場のGMP運営事例

○マンネリ化しない現場教育の方法

○薬機法の基礎的な講習。

○広告表示に関するセミナーを受講したいと思います。

○卸売業の活動に興味があります。

○中国法規への対応にかんする取組みを取りあげて欲しい。

○コロナ禍で５S活動状況などを変えて対応している会社の事例

○製造現場での異物混入対策、菌汚染対策

○ハラールの講義が良かったです。インドネシア輸出入などについてや品質管理などの内容などがあると嬉しいです。

○失敗学等人為的な誤りの防止対策

○化粧品生産現場における最終品の全検査(自動）に取り組んでいらっしゃる所があれば聞いてみたいです。

●オンラインでいいかと思いますが、質疑応答の申請ができると良い。

●会場、WEBの同時開催がよい。

●新型コロナウイルス感染症の状況をみながら、人数を制限しながら会場での開催。

●感染状況によりwebと会場を使い分ける。ただ、今回webでの配信を聴講してみて、

　 聞き取れなかった点等、戻って聞き直す事が出来て良かった。

●次回も参加したいと思います。ありがとうございます。

●テキストとＵＲＬの送信先を会務連絡者（役員）ではなく、別途送付先（薬務担当者）に送信できると助かります。

●コロナ状況の観点と活動費の削減が見込まれる

以　上
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